

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
MEGJELENIK HETFO KIVETELVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 1 korona.

## Uj rend

előtt állanak az összes törvényhatóságok és ezek között természetesen Debrecen is. A belügyi kormány rendeletére ugyanis már legközelebb újra választják a törvényhatóságok keretében a városatyákat és ezek lesznek hivatva arra, hogy megválasszák a város új tisztikarát is.

Budapestén már megtörtént. Óriási többséggel győzött a keresztény párt. Győzött és most, az új városatyák tegnap Budapestén megtartott, de a fővárosi lapok egy része részéről érthető okokból agyon hallgatott nagy értekezleükön kimondották, hogy Budapest törvényhatósági bizottságában Krisztus nevével indulnak a harcba a minden ízében keresztény és magyar Budapestért és harcaikat a kérelhetetlen keresztény erkölcs és a meg nem alkuvó intrazigens nemzeti gondolat jegyében kezdik el.

Most jön utána a vidék. Sorban minden nagyobb város. Jön Debrecen is. Az alföld metropolisza, amelyről az utóbbi évek során már azt tartották, hogy szabadkőművesek befolyása alatt áll és annyira előtérbe tolult benne, sőt vezető pozíciókba jutott a zsidóság, hogy a hajdan nemzeti mintaképet alkotó ősmagyar város ma már mindjárt Palesztina után következik.

Szerencsére a nemzetgyűlési képviselők választásánál a szabadkőművesek és a zsidók kigazdapárti alakulataival szemben Debrecen város ömudatra ébredt magyarsága lelkesedéssel kezét fogott, győzelemre vitte a keresztény nemzeti egyesülés lobogóját és újra nemzeti piedesztálra állította az utóbb csufondárosan emlegetett Debrecenit.

Az összetartás tökéletesítése most következik, amikor a keresztény nemzeti szellemet a város új képviselőtestületébe és új tisztikarába is beviszik. Új rend, új jövő, boldogabb kor jöjjön vele Debrecenre. A keresztény nemzeti kultúra harcosa legyen ez a város,

sohasem feledve, hogy ebben az országban és ebben a városban mindennek kereszténynek és magyarnak kell lenni és fajtságunk tudatát minden városi tisztviselőnek kötelessége lesz belevinni a legkisebb aktába is.

Ezért kell majd jól megválasztani a város atyákat, hogy azok is jól választhassák meg a város új tisztikarát. Ezt pedig a leggondosabb mérlegeléssel, nem alhumanizmussal, hanem egyetemes céljaink megvalósításának szem előtt tartásával kell

megvalósítani. Ne a régi vágasu protekciós kikönyörgés rendszere és küönösen ne a könyörület gyakorlása legyen majd a cél, hanem az, hogy megalkossuk a soha meg nem tévedő keresztény, magyar Debrecenit.

Jön a választás. jöjjön vele a szerencsés és boldogító megoldás is. Debrecen közönsége rejtőgetett panaszait után régen várja már az alkalmat, hogy módot adjon vele az új rend s ebben az igazán és kifogástalanul keresztény Debrecen megteremtésére.

## A szerbek megkezdték a visszavonulást.

Szeged, jul. 24.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A szerbek megkezdték az ujszegedi háromszög kiürítését. Legközelebb a jövő hét folyamán visszavonulnak a szerbek a Clemenceau vonal mögé. A határzárt megszigorították. Bácsalmás községet a szerbek tegnap kiürítették.

## Katonai atlétikai és uszó-bajnokságok.

### Készülődés a debreceni körlet versenyére.

A debreceni kat. körlet parancsnokság összes alakulatainak jelenleg szolgálatot teljesítő tisztjei, altisztjei és legénysége részvételével augusztus hó 19., 20. és 21-én a Debreceni Torna Egyesület nagyerdői pályán 3 napon lebonyolítandó négy katonai versenyt rendez, amelyek keretében a szorosban vett katonai számokon kívül be lesz illesztve a sportnak minden ágazata: atlétika, uszás, vízpoló mérkőzés és egy modern pentaton is. A nagy tömegsportmórgalom élén Hegedűs Pál tábornok áll.

Ez a verseny, amely oly sok ázámot öl el, hogy több napig fog tartani, nemcsak az egyéni képességeket fogja demonstrálni, hanem képét fogja adni a testedzés egyik legfőbb elemeinek: a tömegsportolásnak. Ez volt a cél mindig, ez ma is. Sőt a ömégnek névelése, edzése ma még nagyobb horderejű, mint a múltban volt ráknézve, még több jelent: ma nemzeti feladat szinte kötelesség akkor, amidőn a testi és lelki taradságot akarjuk leküzdeni s a testi és szellemi erőt épségben tartva életképes, erős s minden küzdelemben helytálló embereket akarunk szegény hazánknak megmenteni és nevelni.

A verseny részletes programja a következő:

- 100 m-es síkfutás tiszteknek.
- 100 m-es síkfutás altiszteknek.
- 100 m-es síkfutás legénységnek.
- 100 m-es síkfutás, tisztes csapat verseny, 1 tiszt, 1 altiszt, 2 ember.
- Kötélhúzás 6 os csoportverseny, csak legénység (rendőközart néküli) részére.
- Járőr verseny. Altisztes csapat verseny, 1 altiszt 3 ember cc. 3 km. terpen.
- Szal dobás. Nyílt verseny. Tisztek, altisztek és legénység.
- Dízkoszdobás. Nyílt verseny. Tisztek, altisztek és legénység.
- Gerelyvetés. Nyílt verseny. Tisztek, altisztek és legénység.
- Kéziránatdobás (előírásos súv 7.0 gr.) Egyéni és altiszti csapatverseny (1 altiszt és 3 ember).
- Magasugrás. Nyílt verseny. Egyéni, tisztek, altisztek és legénység számára.
- Távoúgrás. Nyílt verseny. Egyéni, tisztek, altisztek és legénység számára.
- Radugrás. Nyílt verseny. Egyéni, tisztek, altisztek és legénység számára.
- Csapatestek stafétája 4x100 m. Csapatestenként a 4 legjobb futo.
- Modern pentaton. All az 1 + 8, + 1 + 12 számokban induló és legfőbb pontot szerző egyéni részére (+ másnap 5) méteres gyorsuszas). Nyílt szám (tisztek, altisztek és legénység részére).
- 400 méteres síkú és tisztek részére.
- 400 méteres síkú és altisztek és legénység részére.

## Uszás.

- 50 méteres gyorsuszas tisztek részére.
- 50 méteres gyorsuszas altisztek részére.
- 50 méteres gyorsuszas legénység részére.
- 100 m. melluszas tisztek, altisztek és legénység részére.
- 50 méteres gyorsuszas, főverseny. Tisztek, altisztek és legénység számára (pentaton szám).
- 3x100 méteres tisztes staféta uszas, 1 tiszt, 1 altiszt, 1 ember. (Csapatverseny.)
- Műugrás cc. 3.5 m. magasból tisztek, altisztek és legénység számára. A 1.4 előírt ugrásból: lábas, fejcs, saikó előre és hátra és 3 szabadon választott gyakorlatból.
- 8x50 méteres staféta uszas. Csapatestek versenye, a 3 legjobb uszóval, mell, hát és gyorsuszas.
- Vízpoló mérkőzés helyőrséenként, vagy csapatestenként összeállított csapatokkal.
- 100 méteres hátuszas tisztek, altisztek és legénység részére.

## Díjazás.

Tiszteletdíjak, érmek és 3 vándordíj. Vándordíjat nyer azon csapatest, mely a versenyen az összes számokból a legtöbb pontot éri el, azonkívül a 4x100 méteres futo és 3x50 méteres uszó csapatestek közötti staféta.

Nevezések aug. 10-ig a Move. debreceni főosztályának „Sportgyóosztály” címére (Percel szds.) Sas-u. 4. ll. em. küldendők.

A versenyeknél a Musz., illetőleg a Musz. szabályai a mérvadók.

A verseny bevételét a katonai és sportleiszterelési gyarapítására és fedezésére fogja fordítani s remélik, hogy Debrecen város hazafias közönsége az igen fontos ügy iránti érdeklődését fogja akkor megmutatni, amidőn a város egész po gársága jelen lesz e nagyszabású s Debrecenben eddig még soha nem látott hatalmas méretű katonai versenyén s csekély adakozásával is hozzá fog járulni a további nemes feladatok megvalósításához.

A debreceni körlethez tartozó valamennyi csapatestnél élénken érzülnék az augusztusi nagy erőpróba talákozójára.

## A magyarellenes bojkott határozat revidiója.

Rotterdam, jul. 24. A nemzetközi szakszervezeti iroda július 24 re rendkívüli ülést hívott össze a magyarországi bojkott ügyében. Az ülés össze hívását az, tette szükségessé, hogy több ország munkássága, legutóbb a svajci munkásság erélyesen tiltakozott a magyarellenes bojkott ellen.

# A Teleky-kormány külpolitikája.

A politikai kredó komoly panyóságával hangzott el Teleky Pál gróf, új miniszterelnök székfoglaló programbeszéde a nemzetgyűlés előtt. Ugy hat e kivételes terjedelmű és nagyszabású kormány-nyilatkozat mindenkire, mint egy államférfi vallástétele, aki azért vállalta bátor kötelesség-érzettel korszakos feladatát Magyarország felújítását és bekapcsolását a háboru utáni új Európába, mert erős a hite, hogy e feladat az előadott program alapján sikerrel lesz megoldható.

Teleky gróf előtt világosságában áll a hatalmas kormányzati probléma s beszéde világossá tette azt az egész ország előtt egész strukturájában, összes vonatkozásaival, kifelé és befelé egyaránt. Előtte senkítől meg nem hallhatta e nemzet ily meggyőzőleg azt az írázatot, hogy az állam belső és külső politikai életfunkciói legszorosabban összefüggnek; egymást nemcsak kiegészítik, hanem öltöztetik is. Valósággal úgy áll a külső és belső politika egymáshoz, mint az óramű hajtó és műlato szerkezete, amaz befelé, emez kifelé működik.

A miniszterelnök nem titkolja, hogy kifelé a pontos orientálódás rendkívül nehéz a mostani Európában, mely nemcsak napborulatba jutott, hanem földrengési peroidusába is. Aggasztó ünnekek rá a Lengyelország ellen működő bolsevista offenzíva, a Magyarországra kimondott munkás forradalmi bojkott, a kommunista vezetők szökése Bécsből az osztrák kormány támogatásával s az a teljes megbízhatatlanság, amit Ausztria részéről mások asszisztenciájával kapcsolatban az egész vonalon folyvást tapasztalunk. Teleky gróf nyíltan rámutatott a rendszeres rágalmozási hadjáratra, amely ez oldalról megindult s ami ellen egyelőre nincs más fegyver a kezünkben, mint igazságunk ereje és a vele való felvilágosítás. De ez hathatós eszköznek bizonyul. Tapasztalhatjuk a közfelőrségnek javunkra fordulón nyugati hatalmaknál s a semleges államok részéről.

Csüggedésre a magyarkormányelnök nem lát okot az európai válság közepette sem. Hasonló krízis periódusok a természetben és a történelemben csak átmeneti jellegűek s ha kímogották magukat, szükségképpen helyreáll a rend és egyensúly mindenütt. Mig azonban ez tart, Magyarország a nyugati civilizáció javára is határörző szolgálatot teljesít, e szolgálat felében elvárhatjuk a nyugati hatalmaktól, hogy Magyarországot támogatni fogják, aspirációjának erősítését saját előnyükre is előmozdítják.

A miniszterelnök nemcsak abban bíz, hogy Anglia és Franciaország hathatósan melénk állnak e válság alatt, hanem azt is reméli, hogy az a krízis jobb belátásra bírja a háboruban győztes hatalmakat s megérleli bennük az igazságtalan békeszerződés revíziójának máris kilátásban levő szándékát. De e külső tranzakciók előfeltétele, hogy Magyarországon a rendezett viszonyok helyreálljanak s a termelő munkáival az evolúció rendületlenül meginduljon, ehhez erőteljes belpolitika kell. Teleky gróf kormányzata ilyen politikát akar.

# Zih Sándor emléke.

## A sarkó teleplezése.

Nem halt meg az, ki milliókra költi dus élete kincséit! „El örökké az igaz ó jó emlékezetében.“ Miud ezen mondásokat igazolja az Árpádtéri gyülekezet néhai lekipásztorának, boldogemlékezetű Zih Sándornak a hívek adakozásából állított síremléke. Nem hiába élt tehát ő. Nem hiába adta a jó pásttor az életét az ő juháért. Az a szeretet, mely most egy éve oly impozánsan, oly meghatóan nyilvánult meg a hirtelen elhunyt lekipásztor temetésén, nem lankadt meg azóta sem. A szegények filléreiből, a gazdagok koronáiból összegyűlt az összeg, melyen sarkó emeltetett a szeretet lekipásztor egyszerű nyughelye felett. A hívek és tisztelők nagy serege a közadakozásból gyűlt síremlék felállítását azzal is emlékezetesebbé óhajta tenni, hogy a Zih Sándor temetésének év fordulóján — júli. 29-én — csütörtökön délután 6 órakor ünnepélyt tart a Kossuth utcai temetőben levő sírnál. Az ünnepély sorrendje a következő:

1. Énekel az Iparos Dalegylet.
2. Alkalmi beszédet mond Molnár Ferenc ref. vall. tan.
3. Gyülekezeti ének: XC. zsolt.
1. verse Te benned b. z. . .
4. Imádkozik dr. Révész Imre ref. lelkész.
5. Énekel az Iparos Dalegylet.
6. Záróbeszédet mond Hatvani József ref. ig. tanító.
7. Szózat.

# Nyukosz közlemény.

F. hó 23-iki névsorunk folytatásában — Szabó Lajos írt keresk. mint alapító és özv. Ludény Bay Györgyné urasszonyt, mint pártfogót gokat jelentjük legmelegebb köszönetünk mellett,

az elnökség.

Vitághi ú.  
Gyúki. s. filc. **KALAPOK**  
dívatos formákban és színekben  
Frank Edénél a megyeháza mellett.

# Dr. Gáspár Géza a törvényszék előtt.

## A debreceni kir. törvényszék ös tanácsa Szuchányi Andor dr. elnöke alatt tegnap a késő délutáni órákban kezdte meg Gáspár Géza dr. a munkásbiztosító pénztár főorvosa büntügyének tárgyalását. Min. tudvalevő Gáspár Géza dr. a vörös uralom alatt az orvosstádium megszervezése körül fejtegette ki énk tevékenységét. Szakszervezetekbe tömörítette az orvosokat és hangoztatta, hogy csak a polgári világ alatt, hanem a proletárurolomban is teljesítsek kötelességüket. A kr. ügyesség lézadás miatt adott be védjratot Gáspár Géza dr. ellen, mert 1919. április hó 8-án a debreceni orvosi kar tagjait énszerítette arra, hogy a vörös hadseregbe lépjenek be.

A tárgyalás iránt nagy érdeklődés mutatkozott. Délután 5 óra után nyitotta meg Szuchányi elnök a főtárgyalást. Gáspár Géza dr. szur. nyos bírónők kísérték a bírós. g. elé. Arra a kérdésre, hogy bűnös e, kijelentette a vádlott, hogy a vádat megérlette ugyan, de bűnösnek nem érzi magát. Majd elmondotta, hogy a Károlyi forradalom alatt egy közlemény jelent meg az újságokban, amelyben szó volt arról, hogy az orvosoknak is szakszervezetekbe kell tömörülni. Nemsokára gyűlt st. tartották, amelyen jelen volt s azt indítványozta, hogy a debreceni orvosok a budapesti szervezetbe lépjenek be, neh gy ltt a szocialista pártól függjenek. Le. Kovics part titkár többször becsmerelte előtte az orvosokat a peccgőbör tisztítóknak nevezte.

A vörös uralom alatt táviratt jött, hogy az orvosok lépjenek be önként a vörös hadseregbe. Majd később egy újabb távirat jött, hogy amennyiben az önkntes jelentkezés nem vezetne eredményre, kényszerorosszával kell beléptetni az orvosokat. A sorozásokat dr. Sauerwald János katonai orvos végezte rendelet folytán.

A tanuk kihallgatása során Lesonczy Ámos dr. vallomása volt az első. N. ki az volt az álláspontja, hogy az orvosok gyűgysitának s ne politikájának. Gáspárról tudta, hogy szocialista érzéű, de azt nem hogy kommunista. György Márton dr. b. újárósi orvos emlékezett arra, hogy Gáspár a gyűlésen a többek között cseket mondta: — Ha az urak a burszus államban tudtak szolgálni, akkor szolgálják a proletárokat is.

Brokes Győző dr. azt adta elő, hogy az orvosok a vörös hadseregbe való belépés ellen voltak.

Jósa Ödön dr. arról tett vallomást, hogy az orvos szövetség igazoló eljárása alatt Gáspár igazolták.

Dr. Gynlay László vallja, hogy vádlott a vörös hadseregbe való belépés mellett agítált. Ö belépett önknt.

— Miért kérdente az önknt? — Asért, mert egy vadászpuskám volt s így akartam azt megmenteni.

Egyébként Gáspár azt is hangoztatta, hogy ha a háborus időkért harcoltak az orvosok, akkor harcolniok kell a proletár államban is. Végül elmondta, hogy Handler és a vádlet közből szoros összeköttetés volt, s Handler mindenről tudott, ami az orvos szövetségben történt.

Trocsányi Béla dr. szerint Gáspár agítáló beszédének lényege az volt, hogyha eddig dolgoztak az orvosok, akkor való, hogy most is dolgozzanak.

Pauchly Géza dr. szerint az orvosoknak nem kellett a szakszervezet, csak Gáspárnak. Dr. Varga Emil kijelentette, hogy a szakszervezetre szükség volt, mert az orvosok nem tudtak volna semmit se vásárolni. Véleménye szerint Gáspár az orvosok érdekeit védte.

Ezután hasonló vallomásokot tettek még: Sauerwald János, dr. Tüdös Kálmán, dr. Horváth Arthur, dr. Kenyeres Elek, dr. Bruckner Ernő és dr. Moskovics Miksa.

A bizonyítási eljárást a bíróság ezzel befejezte. Majd a vád és védbeszédre került a sor. Az idő már fél 11 óra körül járt, amikor a bíróság meghozta az ítéletet és Gáspár Géza drt felmentette a vád és következményei alól.

Mikor az ítélet rendelkezéséről felolvasták, Gáspár dr. a lelki izalmak folytán rosszul lett, úgy, hogy magához kellett érni.

Tekintettel arra, hogy a fennálló rendelet szerint még az ese ben is, ha kommunista fizetelmek miatt valakit fe men a bíróság, vis. álat tárgyává kell tenni azt, hogy a gályos e az illető a társadalomra, az ügyész dr. Gáspárt átkísérette a rendfőre, hogy esetleges internálására tegyen javaslatot.

# A megyei alkalmazottak ideiglenes pótléka.

## A belügyminiszter körrendelete.

A belügyminiszter körrendeletet intézett a vármegyéhez, mely szerint a magyar köipazgatás alatt álló vár egyékn l. tényi gesen működő, valamint a me. ököt vármegyeyi tisztviselők, segéd és kezelőszemélyzeti tagok, díjnokok, altisztek, hivataliszolgak 1919. é. i. január 1-től kezdődőleg az u. n. népköztársaság ideje alatt től ént állam st. tusrendezés felülvizsgálái nyugdíjába be nem számítható és az 1917. XV. t. c. alapján járó háborus segély me. alapításánál szemátsába nem vehető ideiglenes pótlékbán részesülnek. Az ideiglenes pótlékok összegét a következőkben állapította meg a miniszter:

A VI. és VI. fizetési osztályokba tartozó megyei tisztviselők részére évi 2000 koronában, a VIII. és IX. fizetési osztályokba levő megyei tisztviselők részére évi 1500 koronában, a X. és XI. fizetési osztályba levő vármegyeyi tisztviselők és a közgazgatási gyakornokok részére évi 1000 koronában, az ol. an vármegyeyi díjnokok részére, akiknek iskolai képzettsége legalább a középiskola négyosztályos és a ik 1918. dec. 31-ig számitva legalább hat é. óta állottak díjnoki alkalmazásban évi, 1000 koronában, az olyan vármegyeyi díjnokok részére pedig, akik bár 1918. dec. 31-ig számitva legalább 6 év óta állottak díjnoki alkalmazásban, akiknek iskolai képzettsége azonban a középiskola négy osztályánál kevesebb, évi 800 koronában, az összes vármegyeyi hivataliszolgak részére évi 600 koronában.

Az ideiglenes pótlékokra a vármegyeyi alkalmazottak 1919. január 1-től kezdődőleg, ill. tőleg, akik 1919. január 1. után léptek vagy lépnek té yleges szolgálatba, egyéb rendszeres illetményük esed keséséigétől kezdődőleg tarthatnak igényt.

Ezok a megyei alkalmazottak, akik az u. n. tanácsköztársaság alatt me. állapított munkabérendésben különbözettekben rés. esűtek, az 1910. sptilis 15-én július y gelg terjedő időre az ideiglenes pótlékbán nem részesülhetnek. Menésük alkalmazottak atól az időpon. tól kapják az ideiglenes pótlékokat, amelytől kezdve egy b. illetményük (segélyük) folyó. á. tetett. Az ideiglenes pótlék után nyugdíj járuléka nem vonható le.

Legrosszabb nyakkendőt ujjal alkítják. Kolosné nyakkendő ár. méber. Rakóci-utca 23.

## A magyar kormány Kun Béla és társai kiszolgáltatását kérte a német kormánytól.

Bécs, jul. 24.

A félhivatalos Östreiché Statskorrespondent hivatalos kommunikét adott ki, amely közli az osztrák kormány válaszáat a Kun Béla ügyében történt magyar demarsra. A kommuniké szerint Gratz Gusztáv magyar követ helyettese, Maricsevics ügyvivő tegnap tudomására hozta Renner Kálmán államtitkárnak, hogy *a magyar kormány felháborodással vette tudomásul Kun Bélának Ausztriából való elutazását, amit az orosz szovjet-kormány kívánságára lehetővé tett.*

Renner államtitkár e lépéssel szemben figyelmeztette a magyar kormány képviselőjét, hogy német Ausztria Kun Bélának menedékkjogot azoknak a megállapodásoknak alapján adott, amelyeket a magyar tanácskormány bukása előtt kötött Magyarország antibolszvista és konzervatív köre az osztrák kormánnyal az entente képviselőinek közbevonásával és amelynek az volt a célja, hogy Budapesten egy véres katasztrófát elkerüljenek.

Budapest, jul. 24.

A Magyar Távirati Iroda a fenti közleményre megjegyzi, hogy Renner államtitkár ezt a választ bizonyára még Kun Bélának Németországban való elfogatása előtt fogalmazta meg. Ezen esetben a német kormánnyal szemben vállalt kötelezettsége nyilvánosságra jut a után nem hivatkozhatna megállapodásokra, amelyeket a magyarországi népbiztosok menedékkjogának biztosítása érdekében meg kell tartania. Tudomásunk szerint ugyanis

*Renner megállapodásait annak idején egy teljesen törvénytelen önkormánynyal kötötte meg.*

Annál csodálatraméltóbb, hogy a megállapodás legszabadelvű alkalmazása és végrehajtása érdekében megengedhetők találja, hogy

*a német birodalmi kormánnyal megkötött és jogerejét illetően minden bizonnyal sokkal hatályosabb szerződéseket, nyilván megszegve és közönséges gonosztevők szöktetése érdekében az alig néhány nap előtt vállalt nemzetközi kötelezettségük megsértése árán előre megfontolt szándékkal és tudatosan iparkodik kiját-*

*szani egy vele barátságos viszonyban levő kormány-nak adott szavát.*

Bécs, jul. 24.

A lapok a hivatalos Telegrafen Korrespondenz Bureau közleményét hozzák, amely azt mondja, hogy a magyar parlamentben Kun Béla bécsi tartózkodásának okából olyan állítások hangzottak el, amelyek ellenkeznek a tényekkel. Amikor a vörös uralom összeomlásban volt, akkor az utolsó magyar követ, Böhm Vilmos az entente bécsi képviselőivel és az osztrák kormánnyal tárgyalást folytatott a tanácskormány likvidálásáról. Az ő érvelésük abban állt, hogy az esetben, ha a népbiztosoknak sehohsem nyujtanak menedéket, a tanácskormány kénytelen lesz Budapesten az utolsó emberig harcolni. A magyar konzervatív körök attól féltek, hogy ez a végső harc a legsúlyosabb katasztrófát jelentené a fővárosra és ezért msszióbeli tagok közbelépésére a következő szerződés jött létre:

Megállapodás a német-osztrák és a magyar kormány között a kommunista népbiztosok osztrák állam területre való befogadásáról: A német-osztrák kormány abból a célból, hogy Magyarország új kormányát támogassa a nyugalomra és rendfenntartásra irányuló törekvésében, késznek nyilatkozik arra, hogy a német-osztrák állam te ü eten menedéket nyujt a magyarországi tanácsköztársaság eddigi kormányához tartozó kommunista népbiztosoknak és alárendeltjeiknek, feltéve, hogy a nevezettek Ausztriában semmiféle politikai tevékenységet nem fejtenek ki. A tartózkodást csak addig engedi meg,

*ameddig abból a német osztrák köztársaságra semmiféle belső vagy külső nehézségek nem háramlanak.*

A megnevezetteknek vissza kell térniök Magyarországra, míhelyt az ottani belső helyzet megengedi, hogy Magyarországon tartózkodhassanak. A német-osztrák kormány úgy a maga érdekében, mint a megnevezettek személybiztonságának védelmére kénytelen őket mozgásuk szabadságában korlátozni és tartózkodásuknak az általa megválasztandó helyre korlátozni.

Bécs, 1919. aug. 2.

A német-osztrák külügyi államhivatal nevében: Ippen, s. k. A magyar kormány nevében Böhm Vilmos követ, s. k.

Budapest, jul. 24. A Magyar Távirati Iroda a fenti közlemény alapján megállapítja, hogy a jelenlegi magyar kormány a népbiztosokkal kötött va amennyi megállapodást hatálytalannak nyilvánította, amely kormányintézkedést a nemzetgyűlés is jóváhagyta. A jelenlegi magyar kormány semmiképpen sem tekintendő a népbiztosok, vagy a Peidl-kormány jogutódaként és így minden megállapodás, amely e kormányokkal vagy azok megbízottaival kötött, magyar szempontból érvénytelen és semmis.

Az 1919. augusztus 2-án kötött egyezményt annak idején, tán jóhiszeműen írta alá az osztrák kormány, ha feltételezzük, hogy a kommunista népbiztosok v selt dogait nem ismerte kellően. Erről azonban bírői utón megállapítást nyert, hogy az Ausztriában menedékkjogot élvező népbiztosok közönséges bűntetteket, gyilkosságot, sikkasztást és pénzhamisítást követtek el.

Ez alapon a magyar kormány a népbiztosok kiadatását az osztrák kormánytól ismételtén kérte. E kérés teljesítését a nemzetközi jog értelmében az osztrák kormány nem tagadhatta volna meg.

Kétszeresen meglepő ilyen körülmények között, hogy az osztrák kormány Kun Béla megszőktetését adott szavának betartásával szeretné megindokolni, holott a szöktetéssel a német kormánnyal adott szavát könnyűszerrel szegte meg.

Ezek szerint a jelenlegi osztrák kormány csak a bolsevikoknak adott szavát tekinti magáranézve kötelezőnek még akkor is, ha a megállapodás teljesen kétséges.

Budapest, jul. 24.

Illetékes helyről eredő értesülés szerint a magyar kormány a német birodalmi kormányhoz jegyzéket intézett, amelyben Kun Bélának és társainak kiadatását kéri azon az alapon, hogy a megszőkötött kommunista vezéreket közönséges bűntettek elkövetésének vádjá terheli. Minihogy ezeket Magyarországon követték el, Magyarországon kell itélni felettük s e végett ki kell adni őket Magyarországnak.

## Az entente ultimátuma Oroszországhoz

Németországis megakarja erősíteni csapatait az oroszokkal szemben.

Milano, jul. 24.

A Secolo jelentése szerint a szövetségesek öt napos ultimátumot intéztek az orosz szovjetkormánnyhoz, hogy szüntesse be az ellenségeskedést Lengyelország ellen.

Páris, jul. 24.

Németország jegyzékkel fordult a legfőbb tanácshoz és

engedélyt kért, hogy Kelet-Poroszországban levő csapatait megerősíthesse. Németország jegyzékében rámutat arra, hogy lehetetlenné akarja tenni az oroszoknak esetleges betörését Németországra. A legfelsőbb tanács a jegyzékről most tanácskozik.

## Gazdasági kapcsolatunk Franciaországgal

Nagyfontosságú tárgyalás.

Budapest, jul. 24. A miniszterelnökségen szombaton délután 11 órakor Teleky Pál miniszterelnök elnöklésével nagyfontosságú tanácskozás kezdődött azzal a céllal, hogy Franciaországgal való gazdasági kapcsolatunkat több nevezetes vonatkozásban megállapítsák. Az értekezleten a francia küldöttek Saint Polair volt bukaresti francia követ és Fouché rendkívüli követ vezetésével jelentek meg.

Ez értekezletről beavatott helyen a következőket mondták: A mi törekvésünkre kedvező az a fordulat, amely a nyugati államokban a bolsevikok előnyomulása következtében bekövetkezett. Kétségtelen jelek szerint az entente államai ma már való értéke szerint méltatják azt a veszedelmet, amelyet a harcok bolsevikok Európa nyugalmaára jelenthet-

nek s azt a feladatot, amely annak terjedésével szemben az új erőre kapott Magyarországra várhat.

Nem ad fát a város. Bősoronyi járásbíró és társai azzal a kérséssel fordultak a városhoz, hogy részükre adjon a tére tűzfát, mert szükös üzetésükben nem képesek magukat ellátni a kereskedőtől. A tanács elutasította a kérelmet azal, hogy a köztisztviselők beszerzési csoportjának már 1000 öl tűzfát adott a város.

## Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban, d. e. 9 órakor predikál Kerekes György s. lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyar Kónrad Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. e. 11 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyar Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Szele Győrey lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyar Szabó Béla s. lelkész. Arpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyar K. Imár Dániel s. lelkész. Ispótyi templomban d. e. 9 órakor predikál Kónrad

Zoltán s.-lelkész. d. u. 3 órákor kátét magyaráz Kalmár Dániel s.-lelkész. Homokerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásbíró lelkész. Délután 3 órákor a Pallagon istentiszteletet tart Mezei Béla s.-lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségében délután 3 órákor a serdülőknek, 4 órákor a felnőtt tagoknak összejövetele, Egyház-tér 17. sz. alatt.

A róm. kath. templomban vasárnap d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes mise, 9 órákor nagy mise, utánna szentbeszéd. — Délután 3 órákor litánia, szent olvasó, 4 órákor szent beszéd és a Szent Ferenc társulat ájtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósv. utca 3.) délelőtt 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

Házasság. Horvát Vendel és Halász Róza július hó 19-én házasságot kötöttek.

A Szent Erzsébet Egyesület 1. év. júli. 26-án d. u. 5 órákor a gimnázium tanácstermében közgyűlést tart. Hosszas pihenés után erősen a munkához akar látni. Kérjük a tagokat jelenjenek meg minél nagyobb számban. A titkár.

Országos vásár. Biharvármegyében fekvő Berettyóújfalú községben a legközelebbi országos kiakadós és állatvásár 1920 augusztus 12-én lesz. Ló, szarvasmarha és juh is felhajtható. Az őszi országos vásár október 7-én lesz.

Eljegyzés. Lovász József kedves leányát, Vilmát, eljegyezte Magyar János szombahelyi tűzoltóosztálybeli II. oszt. főszámvevője Debrecenben. (Minden külön értesítés helyett.)

Cipész, csizmadia és rokon-szakmabeli iparosok, akik szövetségi részvényt jegyeztek és j gyezni óhajtanak, azokkal tudatjuk, hogy a budapesti cipész szövetségi alapszabálya értelmében egy részvény-jegyet 158 koronában írunk át. További részvény-befizetések vasárnap d. e. 9 től 12-ig az ipartestületben eszközölhetnek. Intéző-bizottság.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportha értesíti azon tagjait és a testvéreket, kik betűzési cukorra előjegyzést eszközöltek, hogy a betűzési cukor kiosztását folyó hó 26-án, hétfőn megkezdjük. A tagsági jegyek felmutatandók. A július havi kedvezményes illetmények az új, ideiglenes igazolványok kiállítását után, — az annak idején meghirdetendő időpontban lesznek kiosztva.

Eljegyzés. Kozma Mariska és Korösi József jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A pénzügyi tisztviselők kuglizó egyesülete 6. évi augusztus hó 4-én délután fél 6 órákor választmányi ülést tart és ezt követően 6 órákor megtartja az évi rendes közgyűlést. Az elnökség.

A „Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete” által július hó 31-én a Vig-színházban rendezendő műsoros estélyre jegyelővétel az Országos Menekültügyi Hivatal debreceni ki-tendületénél (Simonffy-u. 1-c. l. e.)

Menyasszonyok vőlegények. Az emult héten a következő eljegyzéseket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Braunstein Béla és Braun Ilona, Kiss Imre és Szegöldi Zsófia, Sándor Gábor és Mátyás Erzsébet, Bódor Károly és Lenti Mária, Zoag János és Szabó Margit, Szabó István és Sarkadi Erzsébet, Nagy József és Molnár Ida.

Esküvő. Ma délután öt órákor esküszik örök hűséget Osváth Lajos Csapó Bözsike urleánynak a Nagytemplomban.

Férfiak záránoklása Máriapocsra. A máriapócsi lériáradoklat a közbejött, elháríthatatlan akadályok miatt jobb időkre halasztott el. Rendezőség.

Házasságkötések. Az emult héten a következő házasságokat kötöttek az állami anyakönyvi hivatalban: Fekete János ref. asztalos Tóth Máriával ref. Varga István kath. borbély Fekete Piroskával ref. Dávid József kath. posta altiszt Sepp Zsuzsánnával ref. Horvát Vendel kath. borbély s. Halász Rózával kath. Frank Géza ág. ev. közs. jegyző Szabó Emmával ref. Kovács István ref. hentes Serfőző Máriával kath. Ováth Lajos kath. vízvezetékiszerelő Csonka Erzsébettel ref. Varga Gábor ref. cipész Sáfár Idával ref. Sebeszta László kath. gépkovács s. Szabó Erzsébettel ref. Nagy András kath. m. leír. tényleges újsz. főhadnagy Walla Ibolyával kath. Muriny Antal kath. fodrász s. Olajos Mártával ref. Kupfer Jenő izr. posztkereskedő Fischer Hilddával izr. R. C. János gépgyári munkás Tallódi Máriával kath. Bánfi Gábor ref. áll. tanító Horváth Margittal ref. Gavallér József ref. posta távirtda segéd ellenőr Rolkó Piroskával kath. Faics József kath. hentes és mérszáros Vágó Julinnával ref. Bara Albert ág. ev. f. ideitokos Varga Erzsébettel rka. Wüldiger Béla izr. géplakatos Eszter Rózával izr. B. di. Pál kath. kereskedő alka mazott Majda Gizellával kath. Kovács Ferenc ref. gazdálkodó Faragó Erzsébettel ref.

Eljegyzés. Nádas Imre kedves leányát Rozsikát eljegyezte Létai Károly fűszerkereskedő.

Lopások. Róth Mórné, Piac-u. 58. sz. alatti lakos panaszt tett, hogy Horváth Mária nevű cselédje 1200 koronát ellopott. A tolvaj leányt, aki büntetve volt már, elfogták. Tetét beismerte. Révész L. pót fodrász elpanaszolta a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes több száz korona értékű felhárment ellopott üzletéből.

Munkások táncmulatsága. A debreceni szervezett munkások abból az alkalomból, hogy Otthoukat ismét megnyithatták, táncmulatságot rendeznek. A mulatságra talragaszokon hívják meg a tánc kedvelő ifjuságot, melynek szövege a következő: A debreceni szervezett munkások vigalmi bizottsága 1920 augusztus 1-én, vasárnap este 8 órai kezdettel 12 óráig tartó táncmulatságot rendez a Margit-fürdő (Munkás Otthon) ujonnan átalakított, fényesen kiválasztott dísztermében. Lesz szépségverseny, kontetti és serpentin csata. Belépti díj vigalmi adóval együtt 14 korona.

Házasság. Kiss Ernő és Matura Rozsika folyó hó 25-én tartják esküvőjüket a római kápolna templomban, délután 6 órákor.

Gyermek üdülőtelep a Nagyerdőn. A legutóbbi városi közgyűlés az anya- és csecsemővédők városi szolgálatba való átvételét határozta el. Ez az első lépés Debrecenben a csecsemő és gyermekvédelem terén. Most tervehették, hogy a Nagyerdőn gyermek üdülőtelepet állítsanak fel. A szükséges költségeket társadalmi úton akarják összegyűjteni. E célból augusztus 1-én és 2-án nagszabású ünnepségek lesznek Debrecenben. A tervet közölte a rendőrség Apponyi Albert gróf, a csecsemővédő egyesület elnökével, aki készséggel megígérte a debreceni akció támogatását. Az ünnepségek előkészítése nagyban folyik, úgy, hogy az anyagi siker is biztosítva lesz.

Fogyasztási jegyek elazamó-lása. A Közellátási hivatal felszólítja a kereskedőket, hogy a rendkívüli fogyasztási jegyek 1—7. sz. szevényével, miután azok érvényessége a mai nappal megszűnt, az elszámolási osztálynál haladéktalanul, de a legkésőbb folyó hó 28-ig számoljanak el. Ugyanekkor jelentsek be írásban a Közellátási hivatalnál pontos felvételei alapján cukor és só készletüket.

Eljegyzés. Szalay Imre és Kovács Gizella jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A forradalmi vádbiztos elítélték. Megírjuk, hogy tegnap a törvényszék előtt állott Végh Dezső, a nagyváradi forradalmi törvényszék vádbiztos. A bíróság Végh Dezsőt bűnösnek mondta ki és 3 évi börtönrre ítélte.

Gyászjelentés. Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól, megtört szívvel tudatjuk, hogy a f. l. j. the etlen drága jó feleség, édes anya, nagymama, anyós és áldott emlékü jó rokonunk: Posta Istvánné szül. Némethy Zsuzsanna, f. hó 23-án, este 10 órákor, életének 66-ik, boldog házasságának 50-ik évében, 10 napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 25-én, délután 5 órákor fogjuk Mester-u. 40-ik számú házban nál a református egyház szertartása szerint tartani a gyászima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszess gitételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatban igaz részvételt és öszöket fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos í rje polg. Posta István, Gyermek-ei Zsuzsika férjével Hornyák Ferencel, Erzsi e férjével Német y Istvánnal, Mariska férjével Kovács Istvánnal, Juliska férjével Csánfordy Ferencel, Unokái: Hornyák Juliska férjével Haász Brand Imrével, H rnyák Imre, Erzsike, Lajos, Sanyi és Rózsika, Németh Pistuka, Béla és Lajos, Kovács Pityuka és Janika, Csányfordy Ferenc és Ernőke. Valamint a nagyszámú rokonság nevében is. A temetést: Ge. auz. K. és társa tem. int. rendezi.

Megszökött betegek. A kórház igazgatósága panaszt tett a rendőrségen, hogy tegnap a belgyógyászati osztályról két beteg szökött meg. Az egyik Gégény Józsefné, sz. Pinter Berta, a másik R. E. fiata koru leány. Nem távoztak türes kézzel. Több kórházi lepedőt magukkal vittek. A rendőrség a betegeket körözi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok a rokonok, ismerősök, jó barátok, kik felejtethetlen jó nóm, jó kis-mamánk, testvérünk temetésén megjelentek s ez uton igyekeztek nagy tájdatmunkát enyhíteni, fogadják érte háias köszönetünket. Balajthy Elek és családja.

Halálozás. Mélyen szomorodott szívvel, is n akaraiban me n ugodva tudatjuk sz r tet gyermekünk, jó testvérünk, unokaöcsénk és áldott emlékü rokonunk Pataki Sándor IV. oszt. gimnáziumi tanuló ifju életének 16. évében folyó július hó 23-án hosszas betegség után tört nt csendes elhunytát. Kedves halotunkat f. július hó 25-én vasárnap délután 3 órákor fogjuk Zöldfa-nc. 2. számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtszessgitételére rokonainkat, barátainkat s az elhunytak tanuló társait folyó szívvel meghívjuk. — Áldás és béke poraira. Bánatos szülei: Pataki György és neje Németi Mária. Szerető testvérel György (orosz harctéren elhunyt), István, Juliska, Ferenc. Nagybátyja és nagynénje, mint keresztapák: Németi József és neje Racz Julianna. Unoka testvérei: D. H. Sándor, Dull Juliska férjével Tóth Ferencel és gyermek, Németi József és Juliska. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat Kossuth u. 6. rendezi.

Forgács és karó árverés. Epreskeri tere-tárban 26-án (hétfőn) délután 4 órákor forgács és vas-tag tölgyia karó nyilvános árverésu eladatok, Erdőhivatal.

A Vértessy strandfürdő, melyet országszerte ismernek már kellemes és gyógyhatású vizéről, napról-napra több több uri családot hódít a strand életnek és az uszósportnak. Nagy áldás ennek a víztelen városnak az a nagyméretű szabad tó, melyet a Vértessy-uszodában találunk, hol a közönség mindent megtalál, ami kényelmet és szórakozást biztosít. Trambulinok, csónakok, játékok a vízzen, zuhanyok a tó szélén, napfürdő, légfürdő a strandon, kitűnő büfé és omnibus-közlekedés, mind-mind a közönség kényelmét és szórakozását szolgálják.

Táncestély. Minden vasárnap este 8 órai kezdettel nagy táncestély tartatik a Royal disztermében. Belépti díj vigalmi adóval együtt 9 K. 60 fill. Az új tanfolyamra felvétel még van. Külön órák bármely időben. Tisztelttel íj. Schaff János.

Angol királynő kerthelyiségében ma, vasárnap este fél 9 órai kezdettel háziestredünk katonazenekara nagy hangversenyt tart. Az elsőrendű, nemes zene barátok figyelmét szívesen hívjuk fel e felette élvezetes koncertre. A nagy érdeklődésre való tekintettel asztalok előjegyzetése ajánlatos. Belépti díj 5 korona.

Tíz koronáért legrosszabb nyakkendőjét ujjalakítják. Ö. V. Tóth Kálmánné és társa, Péterfia 53. szám.

Dinnye gyümölcs zöldség Páceltnel állandóan kapható Püspökpalota.

Vizvezetékét szakszerűen készíti és javít, Máthéi János szerelő mester, Darabos-u. 54. Fürdőberendezés raktáron.

Kocsifényezést és tapacirozás. gyorsan és pontosan eszközölköz Nuländer, kocsigyártó, Erzsébet u. ca 28.

Kerékgyártó segédmunkás felvétetik. Erdőhivatal.

## Színház.

Heti műsor:  
Vig-színház.

Vasárnap, délután K's lord, amerikai énekes előtép, este Tisza Karola felléptével Sybil, operett.

Hétfőn, Tisza Karola bucsufelléptével Syb II, operett.

Kedden, Boross Géza kabaréja. Szerdán, Boross G za kabaréja. Csütörtökön, Boross Géza kabaréja. Pénteken, Névtelen asszony, szimfő. Szombaton, Székely-nap előadása. Vasárnap, Rang és mód, László Gyula bucsufelléptje.

Tisza Karola bucsufelléptje. Hétfőn bucsuzik Tisza Karola a debreceni közönségtől a Sybil operett címszerepében. A kiváltságos művésznő rövid debreceni működése alatt kivívta a közönség osztatlan elismerését és szeretetét. — Hír szerint a bucsuzás alkalmával meleg ovációkban fogják részésíteni.

Boross Géza kabaréja. Kedden, szerdán és csütörtökön vendégszerepel a Vig-színházban Boross Géza kabaréja. Fellépnak: Szász Ilona, Elek Anna, Sövári Margit, Boross Géza, Kabos Gyula és Sándor József. Zongorán kíséri: Páló karnagy. Az előkelő névsor kiváló színházi estét garantál.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután Wih Böske felléptével a Kis lord c. énekes életkép, este Tisza Karola felléptével a Sybil operett kerül színpadra.

A Vígyszínház ügye. A hírlapokban megjelent azon hír, hogy Heltai Jenő a Vígyszínházat eladta Mártly Károly volt szingaszatónak, alaptalan. — Tény, hogy ez irányban tárgyalás folyik. A Vígyszínházra vonatkozólag Irmay Béla igazgatónak ugyas három éves szerződése van Heltaival és a bérletátruházásba az Arany Bika részvénytársaságnak is beleszólása van. A Vígyszínház eladása csak közös megállapodás után válik aktuálissá.

## Sport.

DVSC. ma vasárnap d. u. fél 9 órai kezdettel sportpálya nyitó ünnepéle alkalmával nagy táncestélyt rendez a máv. műhely kert-helyiségében. Zenét Rác Laci szolgáltatja. Belépő díj 15 K.

Nyolc magyar válogatott játékos Dürer vagy Burián, Horváth, Pigi, Ging, Csapka, Urik, Lotka, Viola játszik ma a Törökvas I. csapatában a DVSC. mérkőzésén a Diószegi uti Vasutas sporttelepen d. u. fél 7 órakor. Hogy a közönségnek dupla sport élvezetben legyen része, az előmérkőzés is szokatlan szenzáció lesz. a DEAC. I. fog a DMTK. I-el játszani barátságos mérkőzést 5 órai kezdettel. Jegyek előre válthatók Megyeri fodrász és Müller H. és fia üzletében Piac u. — 5 perccel villamos közlekedés a város-házától.

## KÖNNYŰ SALAKBETON LAPOK

választalok gyors készítéshez bármily mennyiségben kapható  
**Fejér és Ritter**  
építésszek te épén. István malommal szemben  
Erdőkudók ugyanott vétele ezeltől né ki megjelölhetik.

## KUBIKUSOK

Földmunkákra felvételnek  
Egyetemi Építkezés  
Nagyerdő.

## Eladó ingatlanok:

Vagyon rendezés folytán sürgősen a Szent-Anna-utca 36., Veres-utca 17., Simonffy-utca 19., Széchenyi-utca 16. sz. házak. Felvilágosítást ad Dr. Polgár ügyvéd, Piac-utca 42.

## Előrangú darabos és oltott M É S Z

portland cement, tűzifa csor és többek állandóan kapható  
**Bartha István**  
építkezésszek és kereskedő  
Sportpálya-utca 3-b.

13288—1920.

## Pályázati hirdetés.

Debrecen szab. kir. város tanácsa pályázatot hirdet:

I. A koronázási jubiláris alapból két 600—600 koronás ösztöndíjra.

II. A Meszena Sándor-féle alapból négy 600—600 koronás ipari felszerelési segélyre és négy 300—300 koronás ipari tovább képzésre szolgáló segélyre.

A koronázási ösztöndíjra pályázhatnak érettségi vizsgát tett, vagy ennek megfelelő végbizonyítvánnyal bíró ifjak, kik maguknak a közp. — vagy iparművészeti akadémián rajztanári kiképzést kívánnak szerezni. Ezek csatolják kérvényükhöz születési és végzett tanulmányaikról szóló bizonyítványukat és kész rajzaikat vagy fesményeiket.

A Meszena Sándor alapból adható négy 600—600 koronás segélyre pályázhatnak debreceni illetőségi kezdő iparosok. Kérvényükhöz mellékeljék az illetőségi bizonyítványt, az ipar-engedélyt és a megvásárlandó szerszám számláját, továbbá ajánlólevelet az ipar és kereskedelmi kamarától.

A 300 koronás segélyért folyamodók, kik iparilag kívánják magukat tovább képezni, kérvényükhöz csatolják születési és illetőségi bizonyítványukat az iparosanonc szakiskola végzéséről szóló okmányt és jelezzék hol óhajtják tanulmányaikat folytatni?

A pályázati kérvények f. év augusztus hó 15. napján déli 12 óráig a polgármesteri hivatalban, míg a rajzok, festmények az I. em. 23 sz. hivatalos helyiségben adandók be. Debrecen, 1920. július 19.

Városi tanács.

## Meghívó.

A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíj Egylete 1920. július hó 25-én, délután 3 órakor az Ipar testület dísztermében

évi rendes taggyűlést tart amelyre a tagokat ezúton tisztelettel meghívjuk.

## NAPIREND:

1. A választmány évi jelentése.
2. A felmentvény megadása.
3. A központ jelentése.
4. A küldött gyűlésre 1 tag megválasztása.
5. Tisztújítás.
6. Indítványok.

A VALASZTMANY

## Boros hordók 200 és 300 literesek,

ulak, jutányosan kaphatók cca 1000—1500 hektoliter mennyiségben, esetleg kisebb tételekben is.

**FISOHER FERENC**  
Budapest, VIII. Telek-tér 10.

## Gipsz, pala, betoncsövek,

oementlapok, portland és roman-oement kapható!

Mindenmü betonmunka és palafedés készítését jutányos árak mellett vállaljuk

**Singer és Társa. Vár-utca 7.**

## Fojós tehenet

fiával, fele tej haszonra jó helyre adok. oo oo

**Ekl József.**

## APRÓ HIRDETESEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szög egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tízenöt korona.

## Levelezés

**Vidéki**  
rokkant gépész nőülne fiatal, gyermektelen özvegyel, kinek némi hozománya van. Aki fogadtatkozását me érte hűségese gondviselője lenne. Fényképes leveleket, nyugodt me élhetés 35\* jellegre kiadó továbbit.

## Ajánlat.

**Szilva**  
kapható Széc enyi-ut 16. U

**Csuzsai**  
31 hold föld anyával, onódón 15 hold ten a nélkül azonnal kiadó. Ke-i Sándorné Márk telep. 3030

**6 öi**  
tűzfára kerek ajánlatot Ruzicska fényképeset műterem, Piac 82. 3042

**Kiadó**  
csereépületekkel jászántartásra alkalmas föld, Vigkedv Mihály-u. 16. 2182

**Tíz zességes**  
iparos férfiakat teljes k sztal felvállalok lakásom vaggonyárhoz közel. Csepő-kert vasút sor 3 sz 304

**6 os**  
cséplőgépre és p'est vállalok azonnalt, Ebert, Varga-kert, K. Tóth-u. 5. 3059

**Női**  
és leánykaruhák varrását jutányosan elvállalom, — Szent Anna 22. II. ajtó. 3069

**Uri asszony**  
portekül tanít németül, társalgási órákat vállal és magyar g. ors és vi árást oktat, cím a kiadóhivatalban. 3093

**A Hal pon**  
26 hold föld kiadó, értekezhe ni Halán 183. 3067

**180 hold**  
fanyás birtokhoz társat keresek vagy fele b kiadó, ugyanott r zsa burgonya kapható, cím kiadóhivatalban 3065

**Hársnya**  
stoporást jutányosan vállalok, címet a kiadóhivatalban 3109

**Bérbeadó**  
Hosszúnyib n négyszázkil néven hold föld, Simonffy-ut 19. 3094

**Saját**  
érdeke a dohányzó közönségnek, hogy cigaretták hűvelé és papr szükségességet oicsón beszerezze Szőlős rokkantnál, Hátvan-u. 1. 3089

**Finom**  
óbor 3 éves literenként 25 korona a M rgt fürdő vendéglőben. 3096

**Trágyát**  
bármily nagy mennyiségben is előfordtja a Mü-rág agyár, Szent Anna-utca 64. Telefon 629. 3042

**Egy**  
modern utcai szobámat elcserélném, egy szoba, kö yhá lakásér, Cím Rákóczi utca 27. 3064

**Foloska**  
írtást vállal az államviszti féregirtó Nánassy Istvan Debrecen, Kossuth-utca 24. 1718

**Cserép**  
kisebb nagyobb mennyiségben kapható és megten elveto mészraktár, Salétrom-u. 12. 307

**Tűzifa**  
elsőrendű, száraz, felvágva, házhoz szállítva megrendelhető, Holczér János tűzfatejében, Margit-fürdő mellett. 3069

**Honoserek**  
és diványok kaphatók Debreczenszky kárptosnál Hall-köz 8., ugyanott javítóokai elfogadunk. — 3126

**Háikoszt**  
bentékezésre és kihordásra kapható, Varga-n. 28. 3153

**Veszex**  
kisebb rendű vendégöt vagy itzésnek is elmentek, esteg bodegát, értekezni Kossuth-utca 22. Délután. 3128

**Mosást**  
vállalok háznál vagy házonzon kívül, Busi-utca 15. 3129

**Elcserélném**  
pince szoba, konyha vilanyvilágítással, fizetéses házmaseri lakóomat. — Fenti szoba, konyha fűkamrás lakással, Szent Anna 36. sz. 3109

## Gyakorlott könyvelőnt FELVESZ

Dankó temetkezési váll.

## Ladányi József és Társa

puskaművesek  
Debrecen, Piac-utca 83.

Lankaster-hüvely 130— K-tól kezdve, fűsnélküli kész vad szűtő tány, gyutas (kapszli) valamint más vadászkelekek állandóan raktáron.

Fegyverjavításokat, agyazást, csőbaritást, elásott fegyverek felújítását, jó felszerelt műhelyünkben a legjutányosabb áron végzünk.

Tiszteességes családból való fiut tanulóknak felvesszünk.

**Hentes**  
tanulóknak ajánlok 2) éves fiu, Bethjen-utca 13. 3119

**Kőszobás**  
lakóomat elcserélem hűvelével, ahol baromfitartás me en edve. — Rákóczi-utca 67. Ugy no t egy pléd és csirkebluz kiadó

**Női**  
ruhák varrását irles sen h zaknál lakáson és vidéken elvállalok Hátvan-u. 21. 3061

**MÁV.**  
géppel emegyek cséplési vidékre is, Nagy Károly Varga-kert K. Tóth 5. 302

**Pap anokat**  
készítek, javítok, frissítek, ócska vattát veszek Debreceni, Kossuth-utca 11. 3105

**Cséplőgépre**  
cséplést vállalok vagy eladó, Apafi-utca 4. szám. 3088

**Csomagoló papir**  
állandóan kapható 8 koronánál kióla, Harm thy könyv ereskedésében Fűveskert 14. 3081

**4-es gépemre**  
cséplést vállalok jutányosan, Késes-u. 77. szám. 3133

## Kereslet.

**Aranyat-oztatott**  
brilliansat, zálogcédelákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

**Ólmoz**  
keresünk megvételre. — Cím a kiadóba.

**Különbejáratu**  
butorozott szobá keresek azonnaltva vagy elveto. Erzsébet-u. 10. Debreceni. 3061

**Közi**  
munkás leány felvételük Reich Lajos férliuszabónál. Pásti-utca 8. 3050

**Intelligens**  
német kisasszony két gyermek mellé l-ere keresetük. Fisch bazár, Piac-utca 40 sz. 3055

**Elvesszt**  
egy him farkas kutyá. — Megtaláló illő jutalomban részesül. Egyháztér 3. sz. 3053

**Kitűnő minőségű jó erős barna és sötétkék vászon ruhák 150 K-ért kaphatók.** Finom himzett fehér batizst leány ruhák mélyen leszállított árban kaphatók.

**Dr. Hegedűsné** gyermek divatházában Simonffy-utca 2. sz.

**Ellátással** keres butorozott szobát idősebb hivatalnok. "Özvegy" jelleg. 3109

**Egy** butorozott szobát keresek a törvényszék közelében. Ajánlatokat "jegyző" címre a kiadóba kerek. 3046

**Ügyes** kézilány felvétetik. Kovács cukrászati, Egyház-tér 5. 3095

**Mindenes** leányt keres elcséjére gyermektelen urt családnak. Simonffy 32. földszint jobbra 3087

**Házmester** ki takarítás vállal eisejére felvétetik. Egyház-tér 3 sz. 3084

**A.ref.** kollégium épületében és házábanál végzendő meszelési és javítási munkálatokra ajánlatot kér a koll. gazdai hivatal. Ugyanott kézi strázsákért vagy egy taliga megvételre keresettek. 3113

**Orvostanhallgató** ki katonai szolgálatot teljesít, szerény butorozott szobát keres azonnalra. Cim a kiadóban. 3076

**Szoba** konyhás lakás azonnalra Ujvárosi-ut közepében kerestetik. Ajánlatokat hétfőn Hajdumegyfi Vasöntöde. 3079

**Egy** mindenes leány beiktosztira felvétetik. Nyil-utca 24 3074

**Találtatott** egy kőlyök farkas kutya, tulajdonosa átv. heti Egyház-tér 3. 3066

**Csizmadiák** segéd felvétetik, Ladányi Sándornál, Homok-utca 63.. 3062

**Szobalányi** teendőköt is végző jobb leány házi kisasszonynak kerestetik lakásra. Cim a kiadóhivatalban. 3074

**Csapó-utca** 23 számú hármesteri üzlet helyiségbe egy ügyes kisasszony leány azonnali felvételre. — Jelentkezni ugyanott. 3090

**Házmester** felvétetik a Kossuth-u. 26. házhoz, földszinti lakással. Értekezni lehet, Városi László úti, Kossuth-u. 9. 3064

**Munkás** leányok és kocsisok felvétetnek. Teloki-utca 100. 3050

**Két** cipész segéd és egy fiatal felvétetik, Csanka-utca 11 Bánk. 3075

**Ügyes** kiszolgáló leány felvétetik. Hatvan-u. 2. vendéglő 3038

**Dalkát** keresek jó helyen 15 korsz és fizetésű. Csokor-utca 26 szám. 3060

**Föld** bérletre keresek 3-500 hold földet, szőlő és gyümölcsösökkel. Ugyanott 9 hektár bor eladó. Bányás-utca 7. 3038

**Keresek** egy német leányt két nagyobb gyermek mellé. — Cim a kiadóban. 3139

**Csőplést** keresek könnyű 4-es garnitúrára, részben munkásokkal. Garai-u. 24. 3130

**Lexikon** Pallas vagy Révai, megvételre keres Deutsch, Pi-ac és Hatvan-utca sarok. 3127

**Nagyobb** fizetés, vagy mérszáros horgos mázsát megvételre keresek. Csapó-utcai Zóna mérszárszék. 3128

**Pénztárnok** kisasszony mérszárszékbe felvétetik. Jelentkezni Mé-sáros Társaságnál, Simofi-utca 2. 3124

**Takarítónő** felvétetik. Fűvészkert-utca 8 szám. 3122

**Kenyasszonyi** korszort falyókkal keresek megvételre sürgősen. Cim a kiadóban. 3076

**Bérbe** keresek 40-50 kat. hold jó termő földet tanyával, közvetlen díjazatnak. Cim a kiadó hiva-talban. 1782

**10-től** 50 hold földet keresek bérbe vagy részben ter-melésre miképcérsi és szo-boszlai kövesutak között. Cim a kiadóban. 1657

**Egy** mindenes idősebb nő fel-vétetik. Csemec-utca 18. 3092

**Igáskocsis** 60 korona napszámmal azonnali felvétetik. Mútrá-gyagvár, Szent-Anna-u. 64 3033

**Udvari** hetesek felvétetnek a vá-rosi közpörházba. 3058

**Szolid** munkásoknak valamint aranyozó segéd állandó munkát kap. Blatter-nyár Szív-u. 14. 3073

**Egy** urinő 6 éves kis lányával keres egy butorozott szo-bát konyha használattal, esetleg természetbeni fi-zetéssel. Ajánlatokat a ki-adóban kérem. 3095

**Tanuló** felvétetik Fegyverházy já-nos újszerűletében. — 2157

**Esztergapadot** keresek megvételre Cim Király István kereskedő Debreceen, Dógenfeld-tér 11 szám. 3029

**Gazdasszonyt** keres magános vidéki urí-mber, oyat. ki a h.znál minden munkát vállal. — Vízhozót tartok. Ajánla-tokat keresek ked. délutóra a kiadóba teljes órámmal. 3097

**Kocsis** azonnali belépésre felvétetik a városi szeszüzlet-ben, Kálvay-sátrier 19. sz. 3078

**Egy** fodrász segédet keresek azonnali belépésre. Balogh Zoltán, H. Bős. örmény, Fő-utca. 3096

**Vám-mőnár** állást keres azonnali be-lépésre. Beresényi-utca 83 Dési erceben. 3062

**Szolga,** biztosítási iródnak fizetés-sel és lakással aug 1-re felvétetik. Csakis óvadék-kal rendelkezők jelent-kezzenek. Cim a kiadóba. 3071

**Négyes** gépemre csépiést keresek részben munkásokkal azon-nalra. Csillag 49. 3135

**Fiatal** loxterier kutyám eltévedt Megtaláló 30 korona jutalomba részestül Hatvan-u. 74 szám alatt. 3136

**Póntek** délután egy sárga szőrű alcsony hasas kutya Vár-utca 11. sz. a. elveszett. Szives megtaláló vagy utbaigazító illő jutalomba részestül. 3132

**Batal** házvezetőnő és egy bejáró-nó azonnali felvétetik. C m a kiadóban. 3038

**Eladás.**

**Eladó** valódi vizsla vadász kö-jök kutyák. Rákóczi-u. 35. sz. 3052

**Kenyasszonyok** figyelmébe 1 Uj lepedők, paplan-lepedők, rózsaszín selyem paplan, tö-rülközők eladók. Cim a kiadóban. 3036

**Drótkerítés** sírhoz, nyulához al-kalmas, eladó. Darabos 43. sz. K

**Ház** eladó telopen 32 ezer koronáért azonnali be-költözni lehet. Ebédő kredenz fél ház szobá-val eladó. Csapó 79. sz. 3047

**Eladó** serek ház, mely áll 1 szoba, konyha, spájz és üvegezett verendából és egy különálló konyhából pincéből és fűskamra sortól és 4 elkerített udvarból, jó vizű kut 350 négyzetes kvadrát földel és kertivel temény-nyei, az egész átadó és rögtön beköltözhető. — Utólsó ára 70,000 korona. Bauer telep, Bauer-utca 18. sz. 3014

**Eladó** 2 darab 1 éves sertés hizalásra és teltásra el-kalmas. Tőzöskert mé-hes-utca 9 3079

**Eladó** Nyiradonyi határban, a Pusztatamási vasuti állomástól 2 pernyire, Nyesta szőlőskert köz-vetlen szomszédságában 51 magyar hold legna-gyobb részét buzatornó föld. Felvilágosítást nyújt Dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna u. 8. sz. 29

**Modern** 3 szobás családi ház, mellékhelyiségekkel és kúrtal együtt sürgősen eladó. Értekezni Varga kert, Deli sor 21. sz. 3061

**Egy** kis-fias svajcer tehén jó fejés eladó. Hajó-utca 23. szám. 3187

**Eladó** egy tizedes mérleg. Arany-János u 30 3133

**Eladó** Oadódón 3 hold föld azonnali átvehető. Lány-utca 4. 3134

**Hordák** használtak eladók Bo-mo kert, Szoboszlai-Papp-István-utca 28 sz. 3125

**ELADÓ** Nyilas-telepen, a Malvin-utca 42. számú házi! Értekezni ugyanott a tulajdonossal.

**Eladó** Tamás-v pus tán Pozsgay tanya Debrecentől 18 km., vasuti állomástól 5 pernyire, 55 méter hosszú, 8 méter széles dohánypajza. Vevő tartozik az épületen lévő nádat leszedetni, összerakolni, összerakolni, összerakolni a tanyánhaeyn". Kérek ajánlatot, M. Már István, Forró-Encs (a bau). 28

**Eladó** 1 drb egy ajtó's festet sí-foh és egy pulituros ko-mót, Bethlen utca 68., kereszt épület 3091

**Eladó** Homok-utca 7. sz. ház. 3079

**Eladó** villa telek 400 négyzögöl Nagyerdő alatt Kom-lósy-ut 64. sz. Értekezni lehet Péterfia 16. III. ajtó. 3051

**4 darab** szép magas babéria eladó Pacelt kertészett, Károly Ferenc József ut 3057

**Eladó** szép háló, ebédő szalon, férfi szoba, leány és elő-szoba rendezés, 3 ajtó's gardrob szekrény, piús di-kvány, hencser, szőnyeg, függöny, egyszerű festet olesó butorok is kaphatók József kir. her. utca 20 3060

**Eladók** Jókai-utca 13. számú ház. Értekezni Garay-utca 19. alatt. 3059

**Kerti asztalok** fehérre mázoiva eladók, Szechenyi-utca 20. 3065

**Eladók** egy üzlet beendezés, asz-talok, székek, fali fogasok, konyha stenzslik, egy venedegli spartok, önmu-kódó 5 literes palinkás üvegek és használt ven-degeli jég szekrény s. b. Péterfia-n ca 74. 3091

**Szabadonfutó** kerékpár alig használt eladó, Homokert, Oláh Károly-ut 48. 3099

**Forgetett** gyönyörű mez 1 mázsa es e y férfi 41-es felcipő eladó, Hadházi utca 15. üzlet. 3104

**Eladó** egy 18 mm. urtartalmu buzás hombár. Virág-utca 26. 3078

**Eladó** egy db. svajcer fejős tehén. Nagycsere állo-máson. 3059

**Egy** föderes kocsis eladó. To-leki-u. 15. 3080. 3080

**Fajtszta** vizsla-kölykök eladók. Cim a kiadóhivatalban. 3073

**Eladó** Egy női ruhára való nyers selyem Vigkedvő Mihály-u. 28. sz. m az udvarban jobbra. 3066

**Fejős** tehén, fekete tarka hol-landi eladó. Szechenyi-utca 20. 3054

**Jég szekrény** kicsi, eladó. Szechenyi-utca 20. 3063

**Uj férfi** ruha fekete posztóból, azany nyakkendőttü ing-gombok, hálóberendezés, ocska fotelők, cselellyeg uri háztól eladók. 11-5-ig Csapó-u. 26. földszint 1. 3058

**Jó óka,** vasberona és tengeri-hántó gép eladó. Halasi telep 2. sz. m. 3077

**Eladó** egy ruha szekrény és egy mágó teknő Péterfia 30. sz. 3094

**Gazdáknak** alkalmas ház eladó. Ér-tekezni lehet, Simoni 18. sz. Pék üzlet. 3093

**Egy** fél éves kocza malscz eladó. Gerébi telep, Ko-máromi-u. 7 3085

**Eladó** egy alig használt szeeska vágó, eke tejjiga és bo-rona. Cim Bihari telep. Kovácsné. 3089

**Eladó** hajdusámszonban martin-ka dűlőben 2484 négy-szögöl területű szőlő majorsági épületekkel, gyümölcsösökkel idei ter-méssel. Felvilágosítást ad, hivatalos órák alatt. Dr. Gévay Béla ügyvéd Szentanna-utca 11. 3047

**Eladó** föld, 10. holdas, és 18. holdas, város slatt. Pa-taky, Csapó-utca 19. ke-reszt épület. 3053

**Eladó** egy háló szoba butor. Verbóci-u. 2. Hízfeld-gyvel. 3088

**Eladó** tízenhárom darab nagy O. oánder. Csapó-utca 98. szám. 3112

**Egy** nagy kapható való kis rásos kapu. Cim a ki-adóban. 3083

**Eladó** szőlő. Csapó kert. Ma-gyar-utca 15. terméssel együtt, Értekezni. Csapó 78. sz. 3070

**Fajős** tehén 6 éves. Borjuval 10 liter tejjel eladó. Bet-lan-utca 39. 3073

**Eladó** koveset használt kerék-pár. Dicső-u. 5. szám. Hatvan-utcai kert. 3062

**Egy** fejős tehén kis borjuval eladó. Csapó u. 71. 3068

**Eladó** Kőzvágóhid mögött 3 hold szőlő-telepítésre vagy hizalóknak alkal-mas föld. Ugyanott 1 hold prima termő szőlő eladó. Felvilágosítást ad dr. Bauer Endre, Kőz-vágóhid. 3116

**Martinkán** egy nyilas 600 négyzögöl 31 jöi beültetett szőlő terméssel azonnali eladó. Értekezni Arpad-tér 15 3114

**Eladó** családi okok miatt nagy-telkű sarokház, berende-zett fűszerüzlettel. Cim a kiadóban. 3118

**Eladó** üzlet berendezés, mindon üzlethez alkalmas. Varsz Erzsébet-u. 50. 3117

**Eladó** Egy fedellű sárga hintó egy ó után való, Csoko-nai-utca 9. 3100

**Hiváló** szőlő Kőnyos kert Be-zzerédi-u. 16 eladó. Ki-rály népszékvets. pénz-táros. Balthazvi 6. 3121

**Egy** jó karban levő egy 13 után való kis szeker eladó. Szechenyi-u. 6. 3120

**Szilmentáli** fejős kocska jerke fiával 24 méteres fűkötővas, gumi lepedő 37-es fu cipő eladó. Margit-utca 8. sz. Tócsa kert. 3076

**Gyanta,** wence (firneisz) Naph. alin, Sósav, Légyforgács kapható

**Féle yházi János** fűszerüzletében.

**Használt** vászon méterensint ol-ceon-eladó, bétésnek gyer-mekruhának alkalmas, Kőlesei 21. 3110

**Eladom** esetleg elcséreltem nagy-telkű házamat kisebb családai házzal. Szappi-nos 16. 3111

**Fehér** elegáns fekvő és ülő fekvő gyermekkosci eladó Bethlen-u. 33. 3103

**Egy** teljesen jókarban levő egyes számú Wertheim kassa eladó. Király-u. 5. I. em. 3105

**Modern** háló, ebédő, hencserek, festett butorok eladók, Józsefkirályherceg-u. 41. 3101

**Divatoc** ebédő kredenz, aszta-lal és 12 székekkel eladó. Péterfia 21 második ajtó. Értekezni vasárnap d. e. 10-12 között. 3107

**Eladó** belvázosban sarokház, nyelen kitűnő vendég ó van. Azonnali átvehető. Cim a kiadóhivatalban. 3115

**3 drb.** 9 hónapos szép süldő eladó. Nádor-u. 4. Ist-ván malom mellett. 2123

**Eladó** 500 liter és 1000 liter viartartály 7 m. gumi tömlő, varró gép, ke-rékpár. Darabos-u. 50. 3041

**Schaumburg** Lippe herceg dáai ura-dalmából származó kocsok után nevelt és förtz-köny-vezett, szépen fejett 2 és egy negyed és 1 és egy negyed éves merinói kö-sök eladó. Venni szán-dók Kőber József kis-majori gazdaságához. Tiszá-csere fordullana. Sürgőny-tesítésre a gazdaság Me-zőcsézi vagy Pusztá-Ohal-kőcs állomásra kocsit küld. 1333

**Finom** női ruhák eladók. Nem-zetőr-utca 3-a. 3043

**Egy** valódi alig használt Franz Wirth-főle zongora eladó, dőlőlt 10-11-ig megte-kinthető. Huszadi-u. 28. 3039

**Eladó** komplett E26 új butor gramafon 16. lemezsel, Hatvan-u. 1. Szőlősi rok-kant Újság üzlet. 3087

**Kajtkocsiok** egyik Kőber mécsk Riesz falo egészen újak egy és két lóra, egy pár sárga-bőr parádés löszerszám és egy erős nagy igás szekér eladó. Megnéz-hető naponta déli 12-3 óráig. Parentózy, Szent-Anna-u. 64. 3021

**Fűszerüzlet!** Forgalmos helyen beren-dezesseli, komatolt ital-mérőssel és lakással eladó. Cim a kiadóban. 3088

**Eladó** egy hasas kocza, Petőfi-ter 3. 3108